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PROPOSITION 2026: 1, Rambudget 2027 och preliminär rambudget 2028 
 
Förbundsstyrelsen föreslår riksårsmötet 2026 besluta  

att  anta rambudgeten 2027 

att  anta preliminära rambudgeten 2028. 

Rambudget 2027och preliminär rambudget 2028
INTÄKTER/KOSTNADER/SUMMA INTÄKT UTGIFT SUMMA INTÄKT UTGIFT SUMMA
Alla siffror är skrivna i tusen kronor (tKr). 9 478 9 809 - 331 9 528 9 821 - 293
Statsbidrag 2 300  400 1 900 2 400  400 2 000
Från staten får vi ett bidrag som är uppdelat i  ett fast bidrag för att vi är en barn- och 
ungdomsorganisation, ett bidrag som beror på många lokalavdelningar vi har samt antal 
medlemmar i  åldern 6-25. Kostnaden är den del av bidraget vi betalar ut ti l l  varje 
lokalavdelning samt kostnad för att revisorn granskar vår statsbidragsansökan

Kollekter 3 500  3 500 3 500  3 500

Vi får kollekter från alla Svenska kyrkans församlingar under fyra söndagar. Två söndagar 
delar vi med andra organisationer och under två söndagar får vi hela kollekten.

Svenska kyrkan 1 825  1 825 1 825  1 825
Stöd för verksamheten vi gör. Vi kan använda pengarna som vi anser bäst.

Ledning  2 076 -2 076  2 021 -2 021

Här finns kostnaderna för en arvoderad ordförande, det är den största kostnaden. Här finns 
också förbundsstyrelsens sammanträden och andra kostnader för att de ska kunna delta på 
RÅM, besöka distrikt med mera. Svenska Kyrkans Unga är medlemmar i  några olika 
organisationer - eftersom förbundsstyrelsen beslutar om vilka vi ska vara med i finns de 
kostnaderna också här. Här finns också kostnader för förbundets bokföring,  
distriktsordförande- och konsulentsamlingar och en pott för projekt som kan dyka upp 
under året eller för att genomföra evetuella årsmötesbeslut. 

Arbetsgrupper och projekt   55 - 55   55 - 55
Arbetsgrupperna ti l lsätts av förbundsstyrelsen. 

Medlemsstöd   183 - 183   191 - 191

Under året har vi olika områden vi speciellt fokuserar på: att tidigare medlemmar ska 
förnya sig, rekrytering av nya medlemmar, att lokalavdelningar ska medlemsrapportera - 
och uppdatera olika uppgifter. Medlemssystemet är en stor del av kostnaderna inom 
Medlemsstöd. 

Demokrati och mötesplatser  395 1 105 - 710  345 1 025 - 680
Arrangemang har kostnader – och intäkter för deltagaravgifterna. Här l igger pengar för 
Riksårsmötet och pengar för en digital fortbildninghelg för alla distriktsstyrelser. De Ungas 
Kyrkomöte har vi arrangerat i  flera år nu. För det får vi bidrag från Svenska kyrkan. 
Förbundsstyrelsen föreslår också att ett Riksläger arrangeras 2027. 

Kommunikation   240 - 240   240 - 240
Här l igger kostnaden för hemsidan och sociala medier. Här l igger även kostnaden för 
marknadsföring samt den information vi skickar ti l l  både lokalavdelningar, distrikt och 
Svenska kyrkans församlingar.

Utbildning   10 - 10   10 - 10
Vi arbetar med utbildningar för Svenska Kyrkans Ungas lokalavdelningar, medlemmar och 
anställda i  Svenska kyrkan.

Globalt arbete och globala arbetsgruppen 1 073 1 073  1 073 1 073  
Vi har en handläggare som jobbar med globala frågor och en arbetsgrupp för globala 
påverkansfrågor.

Personal  3 884 -3 884  4 012 -4 012
För att kunna utföra allt arbete har förbundskansliet anställda. De arbetar med med stöd 
ti l l  medlemmar, lokalavdelningar och distrikt, planering av arrangemang och 
kommunikation och en leder arbetet på förbundskansliet. En anställd som arbetar heltid 
med det globala arbetet och vi har en arvoderad ordförande – deras kostnader redovisas 
under andra områden.

Kontor   508 - 508   519 - 519
De anställda behöver kontorsplatser med datorer, sammanträdesrum och så vidare. Här 
träffas också förbundsstyrelsen för sina sammanträden samt alla arbetsgrupper när de 
träffas.

Övrigt  385  275  110  385  275  110
En del kostnader och intäkter passar inte in i  de andra posterna. Här finns intäkter från de 
besparingar (placeringar) vi har. En revisor granskar varje år vår ekonomi och en 
redovisningsbyrå hanterar vår ekonomi. Kostnaden för förbundets valberedning finns 
också här. Några andra kostnader som också finns här är våra arrangemangsverktyg (Lyyti 
och Suffra), vårt musikstipendium och profilprodukter ti l l  webshopen.
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PROPOSITION 2026: 2, Strategi för ekonomiskt oberoende 
 

Förbundsstyrelsen föreslår riksårsmötet 2026 besluta  

att  uppdra åt förbundsstyrelsen att ta fram och besluta om en långsiktig strategi för 

organisationens ekonomiska oberoende, samt 

att  förbundsstyrelsen så långt som möjligt ska förankra strategin med distrikten och 

de lokalavdelningar som berörs. 

 

BAKGRUND 
Svenska Kyrkans Unga är i dag beroende av offentliga medel på alla nivåer: förbund, distrikt 

och lokalavdelningar. På förbundsnivå består cirka 25 procent av intäkterna av statsbidrag som 

förmedlas av Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor (MUCF). De flesta distrikt 

söker och beviljas regionbidrag. Ett mindre antal lokalavdelningar söker och får lokalt 

aktivitetsstöd eller kommunala bidrag. 

 

Statsbidraget används främst för att stödja lokalavdelningarna, bland annat genom 

lokalavdelningsbidrag, medlemssystemet och tjänstemän på förbundskansliet med ansvar för 

lokalavdelningsfrågor. Distrikten använder regionbidragen bland annat för att finansiera 

verksamhet, till exempel läger, mötesplatser och projekt. 

 

Att söka offentliga bidrag är samtidigt ett resurskrävande arbete. Både ansökningsprocessen 

och uppföljningen är omfattande. I dag används motsvarande en heltidstjänst på 

förbundskansliet för att hantera administrationen kring bidragshanteringen. 

 

ÖKAD KRAV OCH KONTROLL 
Under en längre tid har villkoren för civilsamhället blivit stramare. Kraven för att beviljas 

bidrag har blivit högre och kontrollen av de som beviljats bidrag har också utökats. Bland annat 

infördes ett generellt demokrativillkor 2025, en ny förordning för statsbidrag till 

ungdomsorganisationer började gälla 2025. Kraven på demokratisk uppbyggnad har utökats 

och myndigheter kräver fler rapporter och kontroller.  

 



Framåt kommer troligen ett antal register att införas i civilsamhället. Regeringskansliet 

bereder i dagsläget ett förslag om att införa ett företrädarregister för ideella föreningar, där 

ideella föreningar som tar emot statliga bidrag skulle vara skyldiga att registrera sina 

företrädare. Det finns också ett förslag om databas över statsbidrag och bidragsmottagande 

organisationer som utreds. 

 

Mer oroväckande är implementeringen av EUs nya penningtvättsförordningen. De nya reglerna 

kräver att ideella föreningar ska anmäla verklig huvudman1 till bolagsverket – oavsett om de 

mottar bidrag eller inte. Detta skulle innebära att samtliga distrikt och lokalavdelningar, samt 

förbundet måste registerara sina styrelseledamöter som verklig huvudman i detta register. 

Syftet med lagstiftningen är att undvika global penningtvätt och terrorfinansiering. Även 

kartläggningen över relationerna inom civilsamhället, genom kravet på studieförbundet att 

redovisa samarbetsorganisationer är oroväckande. Det föreslås också ett lobbyregister, alltså 

ett register över offentligt register för påverkanskommunikation mellan intresseorganisationer, 

företag och offentliga beslutsfattare2. Samtliga av dessa register påverka Svenska Kyrkans 

Unga, direkt eller indirekt. 

 

Flera av dessa förändringar är i grunden bra, eftersom det ställer krav på att organisationer 

som mottar offentliga bidrag är demokratiskt uppbyggda och verkar i demokratins anda. 

Samtidigt kan kraven och kontrollerna också bli oproportionerligt stora i förhållande till 

verksamheten som bedrivs, särskilt när det handlar om föreningar som drivs av ungt 

engagemang.   

  

Sammantaget krävs mycket mer för att uppfylla villkoren för att få ta emot offentliga medel, 

samtidigt som potten pengar inte inflationsjusteras3, och i vissa fall minskar. Statsbidragen till 

barn- och ungdomsorganisationer minskades med 1/6 (50 miljoner) från 2026.  Ett flertal 

barn- och ungdomsorganisationer har inte klarat av att uppfylla de nya kraven, eller valt att 

 
1 Verklig huvudman är en person som äger eller kontrollerar ett företag eller en förening. Eftersom alla 
medlemmar äger en ideell förening, är det i princip omöjligt att avgöra vem som är verklig huvudman. Oftast 
registreras styrelsens ledamöter som verklig huvudman. 
2 https://www.nodsverige.se/ny-kartlaggning-befintliga-kommande-och-foreslagna-register-over-organisationer-
i-det-civila-samhallet/  
3 Inflationsjustera – rätta ett belopp så att det tar hänsyn till inflation (att priser stiger och pengar blir mindre 
värda). 

https://www.nodsverige.se/ny-kartlaggning-befintliga-kommande-och-foreslagna-register-over-organisationer-i-det-civila-samhallet/
https://www.nodsverige.se/ny-kartlaggning-befintliga-kommande-och-foreslagna-register-over-organisationer-i-det-civila-samhallet/


avstå helt från att söka offentliga bidrag. Förbundsstyrelsen upplever att kraven för 

statsbidraget håller på att bli så höga att det kostar lika mycket att hantera bidraget som 

organisationen får ut av det. 

 

RELATION MELLAN BIDRAG  
Flera av Svenska Kyrkans Ungas distrikt söker och får regionbidrag för sin verksamhet. Ett antal 

av dessa regionbidrag (exempelvis Blekinge, Jönköping, Skåne, Uppsala, Västmanland och 

Kronoberg) kräver att organisationen som får regionbidrag måste vara ansluten till en 

riksorganisation som får statsbidrag genom MUCF. En region (Gotland) ger inte bidrag till 

religiösa organisationer. I dagsläget tar Svenska Kyrkans Ungas distrikt emot omkring 650 000 

kronor totalt från dessa regioner. Om riksförbundet Svenska Kyrkans Unga inte skulle beviljas 

statsbidrag skulle det alltså få direkt påverkan på flera distrikt. 

 
Det förekommer att lokalavdelningar söker och får kommunala bidrag eller lokalt 

aktivitetsstöd. Till skillnad från flera regionbidrag är kommunala bidrag i regel inte kopplade till 

riksorganisationens statsbidrag. Samtidigt är det vanligt att kommuner ställer andra krav som 

innebär att lokalavdelningarna inte kan ta del av stöden. Det kan till exempel handla om krav 

på registrering i Skatteverkets register över ideella föreningar, eget bankkonto, medlemsavgift 

eller att föreningen ska vara religiöst obunden. 

 

PÅVERKAN PÅ ORGANISATIONEN 
Svenska Kyrkans Unga har i dagsläget ett visst beroende av offentliga bidrag för att finansiera 

verksamhet. Beroendet är dock begränsat, i jämförelse med många andra 

ungdomsorganisationer. Alla delar av Svenska Kyrkans Unga blir berörda av förändringarna i 

bidragsvillkor. Riksförbundet och distrikten påverkas främst genom ökad administration och 

risk för att en stor del av intäkterna kan försvinna plötsligt. Lokalavdelningarna påverkas 

genom att förbund och distrikt behöver ställa högre krav för att upprätthålla bidraget. Dessa 

högre krav riskerar att göra det svårare för ungdomar att starta och driva lokalavdelningar i 

Svenska Kyrkans Unga. Samtidigt påverkas också lokalavdelningarnas ekonomi, eftersom 

lokalavdelningsbidraget finansieras genom statsbidraget.  

 



VÄGEN FRAMÅT 
Förbundsstyrelsen tycker att det är viktigt att det finns offentliga bidrag till barn- och 

ungdomsorganisationer, för att stärka barn och ungas självständiga organisering, bidra till ett 

ökat samhällsengagemang bland barn och unga och bidra till att möjliggöra en meningsfull 

fritid. Samtidigt är det viktigt att krav och kontroll för offentliga bidrag är proportionerlig och 

möjliga att uppnå. Om det kostar förmycket tid, pengar och engagemang för förbund, distrikt 

och lokalavdelningar att uppfylla alla kraven, fyller bidragen inte sitt syfte. 

Det finns också problem i att vara så beroende av osäkra bidrag att organisationen inte klarar 

av att existera utan dem. När organisationers finansiering nästan helt består av offentliga 

medel kan uteblivna bidrag leda till att verksamhet i princip ställs in, eller i värsta fall att 

organisationen försätts i konkurs. 

 

BEHOVET AV LÅNGSIKTIG STRATEGI 
För att säkra Svenska Kyrkans Ungas långsiktiga finansiering bedömer förbundsstyrelsen att 

organisationen på sikt behöver bli mer oberoende av offentliga medel. Det handlar dels om att 

riskerna med att förlora bidrag inte ska vara för höga, dels om att organisationen inte ska 

drunkna i mer och mer administration och krav som flyttar fokus bort från Svenska Kyrkans 

Ungas syfte och idé. 

Förslaget innebär inte att förbundsstyrelsen vill att Svenska Kyrkans Unga helt ska sluta söka 

och ta emot stats-, region- eller kommunbidrag, utan att ge förbundsstyrelsen i uppdrag att ta 

fram en plan för att minska beroendet och se till att kärnverksamheten kan bedrivas även utan 

offentliga bidrag. För att nå dit krävs en långsiktig strategi som etableras och genomförs under 

flera år. I arbetet med strategin behöver Svenska Kyrkans Ungas förbund och distrikt samverka 

med Svenska kyrkans stift och nationell nivå. 

Förbundsstyrelsen söker därför riksårsmötets mandat att ta fram och besluta om en långsiktig 

strategi för att göra organisationens grundläggande verksamhet mer oberoende av offentlig 

finansiering. 
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